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 Exercice 1 𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒂 𝒅𝒆 ℤ  

𝑴𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 : 𝟐/𝒂(𝒂𝟐 − 𝟏) 𝒆𝒕 𝟑/𝒂(𝒂𝟐 − 𝟏) 

 Exercice 11 on pose 𝑩 = 𝟏𝟖𝒂 + 𝟓𝒃  𝒆𝒕 𝑨 = 𝟏𝟏𝒂 + 𝟐𝒃 
On suppose que 𝒂 ∧ 𝒃 = 𝟏  𝑴𝒒 𝑨 ∧ 𝑩/𝟏𝟗 

  
 

Exercice 2 :  Montrer par récurrence que  

𝒂) 𝟓/𝟑𝟑𝒏+𝟐 + 𝟐𝒏+𝟒   ;   b) 𝟕/𝟑𝟐𝒏 − 𝟐𝒏 

c) 𝟔/𝟕𝒏+𝟏 − 𝟏  ( ∀𝒏 ∈ ℕ) 

Exercice 12  

𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒏 𝒅𝒆 ℕ∗   𝒐𝒏 𝒑𝒐𝒔𝒆 𝒃 = 𝒏𝟐 + 𝟐  𝒆𝒕 𝒂 = 𝟓𝒏𝟐 + 𝟕 

1° ) 𝑴𝒒 𝒅/𝒂  𝒆𝒕 𝒅/𝒃 ⇒ 𝒅/𝟑  

2) Mq 𝒂 ∧ 𝒃 = 𝟑 ⇒ ∃𝒌 ∈  ℕ ∶ 𝒏𝟐 − 𝟏 = 𝟑𝒌 
3) déterminer l’ensemble 𝑯 = {𝒏 ∈ ℕ/𝒂 ∧ 𝒃 = 𝟑} 

Exercice 3 : 
Soient a et b deux entiers naturels tel que  
a≥b et r le reste de la division de a par b  
montrer que a>2r 

Exercice 13 𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒏 𝒅𝒆 ℕ∗ ; 𝒏 > 𝟏  

 𝒐𝒏 𝒑𝒐𝒔𝒆 𝑨 = 𝒏𝟒 + 𝒏𝟐 + 𝟏   
1) Montrer que A est non premier  

2) on pose 𝒂 = 𝒏𝟐 + 𝒏 + 𝟏  𝒆𝒕 𝒃 = 𝒏𝟐 − 𝒏 + 𝟏   
a) Mq 𝒂 𝒆𝒕 𝒃 𝒔𝒐𝒏𝒕 𝒊𝒎𝒑𝒂𝒊𝒓  

b) Mq  𝒅/𝒂 𝒆𝒕 𝒅/𝒃 ⇒ 𝒅/𝟐(𝒏𝟐 + 𝟏) et 𝒅/𝟐𝒏 
c) en déduire 𝒂 ∧ 𝒃 

Exercice 4 : Soient a et b de ℕ tel que a≥3 
Et b≥ 𝟐 et sit q le reste de la division  
Euclidienne  de a-1 par b  déterminer le reste  

De la division de 𝒂𝒃𝟐𝟎𝟎𝟔 − 𝟏 

Exercice 5 :  
Quelle est le reste de la division eucl du carrée 
d’un nombre impair par 8 
Quelle est le reste de la division eucl du carrée 
d’un nombre par 5 

Exercice 14 : 𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒏 𝒅𝒆 ℕ∗ ; 

 𝒐𝒏 𝒑𝒐𝒔𝒆 𝒚 = 𝒏𝟐 − 𝟑𝒏 + 𝟔 𝒆𝒕 𝒙 = 𝒏 − 𝟏  
𝟏)   𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒅 𝒖𝒏 𝒅𝒊𝒗𝒊𝒔𝒆𝒖𝒓 𝒄𝒐𝒎𝒎𝒖𝒏 𝒅𝒆 𝒙 𝒆𝒕 𝒚 
Montrer que d/4 
2) en déduire que 𝒙 ∧ 𝒚 = 𝒙 ∧ 𝟒  
3)déterminer 𝒙 ∧ 𝒚 𝒔𝒖𝒊𝒗𝒂𝒏𝒕 𝒍𝒆𝒔 𝒗𝒂𝒍𝒆𝒖𝒓𝒔 𝒅𝒆 𝒏  Exercice 6 :  

Déterminer le reste de la division euclidienne 

de a) 𝟕𝟔𝟎 𝒑𝒂𝒓 𝟓  

b)  de 𝟐𝟐𝟐𝟑𝟑𝟑 + 𝟑𝟑𝟑𝟐𝟐𝟐 𝒑𝒂𝒓 𝟓  

Exercice 15 : parmi les nombres suivants déterminer 
Les nombres premiers   
1499 - ; 1471  . 1111 . . 1013  . 1001 

Exercice 7 :  
1) Déterminer le reste de la division 

euclidienne de   𝟔𝟏𝟎 𝒑𝒂𝒓 𝟏𝟏  
2) Déterminer le reste de la division 
euclidienne de  𝟔𝟒 𝒑𝒂𝒓 𝟓  

3) en déduire que 𝟔𝟒𝟎 ≡ 𝟏[𝟏𝟏]  𝒆𝒕 𝟔𝟒𝟎 ≡ 𝟏[𝟓] 

4) montrer que  𝟓𝟓/𝟔𝟒𝟎 − 𝟏 

Exercice  16 – Montrer que  

a) 𝟓/𝒏𝟐(𝒏𝟒 − 𝟏)  ( ∀𝒏 ∈ ℕ) 
b) 𝟕/𝟏 + 𝟐𝟒𝟕 + 𝟑𝟒𝟕 + 𝟒𝟒𝟕 + 𝟓𝟒𝟕 + 𝟔𝟒𝟕 

𝑪) 𝑫é𝒕𝒆𝒓𝒎𝒊𝒏𝒆𝒓 𝒙 𝒅𝒆 ℕ 𝒒𝒖𝒊 𝒗é𝒓𝒊𝒇𝒊𝒆 𝟕/𝟐𝒙 + 𝟑𝒙  

Exercice 17 : 𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒏 𝒅𝒆 ℕ∗ 𝒕𝒒  𝒏 ≥ 𝟑  

1) déterminer e reste de la division eucl 𝒏𝟑 − 𝟐par n-2 

2) déterminer les nombres 𝒏 𝒅𝒆 ℕ∗ 𝒕𝒒 𝒏 − 𝟐/𝒏𝟑 − 𝟐 

Exercice 8  
Déterminer 𝒂 ∧ 𝒃 𝒅𝒂𝒏𝒔 𝒍𝒆𝒔 𝒄𝒂𝒔 𝒔𝒖𝒊𝒗𝒂𝒏𝒕𝒔 ∶ 
𝟏) 𝒂 = −𝟐𝟖𝟓  ; 𝒃 = 𝟏𝟒𝟔𝟑   
𝟐) 𝒂 = 𝟒𝟔𝟖  ; 𝒃 = −𝟑𝟏𝟐   

Exercice 18 : 

1) Montrer que 𝒏𝟑 ≡ 𝒏 [𝟑] ( ∀ 𝒏 ∈  ℕ )  

2) Mq 𝟐𝒏 ≡ 𝟏 [𝟗]  ⇒ 𝟐𝒏 ≡ 𝟏 [𝟕] 𝒏 ∈  ℕ  
3) Est-ce 𝒒𝒖𝒆 𝒍𝒂 𝒓é𝒄𝒊𝒑𝒓𝒐𝒒𝒖𝒆 𝒆𝒔𝒕 𝒗𝒓𝒂𝒊𝒆 

Exercice 9  Déterminer a et b sachant que  
1) 𝟔𝟎𝟎 < 𝒃 < 𝟏𝟏𝟎𝟎  𝒆𝒕 𝟔𝟑𝟎 ∧ 𝒃 = 𝟏𝟎𝟓 
2) a∧ 𝒃 = 𝟑𝟓𝟒  𝒆𝒕 𝒂 + 𝒃 = 𝟓𝟔𝟔𝟒  

Exercice 19 :  
Déterminer les ensembles suivants  
𝑯 = {𝒏 ∈ ℤ/𝒏 + 𝟖 ≡ 𝟎[𝒏]}  
𝑨 = {𝒏 ∈ ℕ∗/𝒏 + 𝟏𝟏 ≡ 𝟎[𝒏 − 𝟏]}  
𝑱 = {𝒏 ∈ ℤ/𝟑𝒏 + 𝟐𝟒 ≡ 𝟎[𝟓]}  
 

Exercice 10 : on pose 𝑨 = 𝒙𝒂 + 𝒚𝒃  
𝒆𝒕 𝑩 = 𝒕𝒂 + 𝒒𝒃  𝒕𝒆𝒍 𝒒𝒖𝒆 𝒂, 𝒃, 𝒙, 𝒚, 𝒕  𝒆𝒕 𝒒  

𝒅𝒆 ℕ∗  𝒐𝒏 𝒔𝒖𝒑𝒐𝒔𝒆 𝒒𝒖𝒆 𝒙𝒒 − 𝒕𝒚 = 𝟏  
𝒎𝒐𝒏𝒕𝒓𝒆𝒓 𝒒𝒖𝒆 𝑨 ∧ 𝑩/𝒂 𝒆𝒕 𝑨 ∧ 𝑩/𝒃  

 

Exercice 20 𝒔𝒐𝒊𝒕 𝒂 𝒆𝒕 𝒃  𝒅𝒆 ℕ∗ 𝒕𝒒  𝒂 > 𝒃 

𝑴 𝒒 𝒔𝒊 𝒂𝟐 − 𝒃𝟐𝒆𝒔𝒕 𝒑𝒓𝒆𝒎𝒊𝒆𝒓 𝒂𝒍𝒐𝒓𝒔  
 (𝒂 + 𝒃 − 𝟏)(𝒂 − 𝒃 − 𝟏) = 𝟎  
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